

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Боевые задачи коммунистов села

Буквально через несколько дней колхозы района приступят к весеннему севу. В колхозной деревне идет сейчас деятельная подготовка к весенне-полевому работам. Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников вызвало новый мощный подъем политической и производственной активности колхозных масс.

Сельские партийные организации должны возглавить эту волну производственного подъема, всячески поддерживать инициативу передовиков, смело проводить в жизнь весь комплекс агротехнических мероприятий и тем самым неустанно бороться за организационно-хозяйственную мощь колхозного производства.

Одной из важнейших задач сегодняшнего дня является задача подготовки к весеннему севу. Там, где партийные организации взяли этот участок работы в свои руки, где партийные организации конкретно руководят подготовкой к севу, там колхозы давно уже закончили всю материальную подготовку к весенне-полевому работам. В этом отношении может служить примером Алексеевская колхозная партийная организация. Парторганизация расставила коммунистов на важнейшие решающие участки работы, систематически контролировала деятельность правления колхоза и каждого коммуниста в отдельности. И неслучайно, поэтому, в Алексеевском колхозе подготовка к севу полностью закончена.

Серьезно занимаются вопросами подготовки к весеннему севу коммунисты Волыновской партийной организации. В колхозах этого сельсовета в текущем году смелее берется за проведение в жизнь всего комплекса агротехнических мероприятий. Звенья и бригады яровизируют семена картофеля, готовятся к яровизации семян зерновых культур.

Отдельные же партийные организации вопросами подготовки к весеннему севу занимаются поверхностно, не вникают во все вопросы связанные с подготовкой к севу. На проходивших сейчас отчетно-выборных партийных собраниях вскрыты факты вопиющих безобразий, которые имеются в ряде колхозов в подготовке к севу. На отчетно-выборном партийном собрании в Красно-Прудской парторганизации выяснилось, что председатель Широковского колхоза — коммунист Челищев вместо организации масс на заготовку местных удобрений занялся очковитательством, обманом. Колхоз должен был заготовить по плану 500 тонн торфа. Челищев писал в сводках, что имеется заготовлено 150 тонн. Но, как оказалось это, то р ф то был заготовлен еще в 1934 году и вот уже 6 лет он числится „переходящим остатком“.

Неудовлетворительно готовятся к севу и другие колхозы Красно-Прудского сельсовета. Ясно, что такого положения не могло бы быть если бы парторганизация оперативно занималась вопросами подготовки к севу, если бы секретарь парторганизации требовал от ком-

мунистов не клятв и обещаний, а конкретных дел, конкретных показателей. Однако здесь борьба за подготовку к севу была подменена болтовней, декларативными решениями и обязательствами, о которых быстро забывали коммунисты, да и сам секретарь парторганизации.

На отчетно-выборном партийном собрании секретарь Проновской парторганизации тов. Веселов по вопросу о подготовке к весеннему севу и о реализации постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников говорил вообще, отделившись общими фразами с важности проведения в жизнь этих мероприятий. И это не случайно! Веселов вопросами сельского хозяйства и, в частности, подготовкой к севу руководил поверхностно, вообще. Такой порочный стиль руководства, естественно, привел к тому, что в ряде колхозов Проновского сельсовета имеется серьезное отставание в подготовке к севу, самоуспокоенность, отсутствие борьбы за энергичное проведение в жизнь важнейших агротехнических мероприятий.

Многое еще не сделано в подготовке к севу в колхозах Крутцовского, Микриковского, Турянского и в ряде других сельсоветов района. Недостатки в подготовке к севу со всей большевистской остротой вскрыты на отчетно-выборных собраниях, которые уже прошли в большинстве первичных партийных организаций села. Задача состоит в том, чтобы все недостатки вскрытые на партийных собраниях немедленно устранить.

Сев — это серьезный экзамен для коммунистов села. От того насколько быстро и организованно будет проведен сев можно будет судить о способности каждой партийной организации села, каждого коммуниста в отдельности бороться за проведение в жизнь решений партии и правительства.

Уже сейчас каждая партийная организация должна иметь всесторонне продуманный план массово-политической работы на каждый день на весь период весеннего сева. Необходимо правильно расставить силы, хорошо проинструктировать чтецов, беседчиков, агитаторов, редакторов и членов редколлегии стенных газет, ибо от этого во многом зависит качество большевистской агитации, ее конкретность и целеустремленность.

Партийные организации села вопросы подготовки и проведения весеннего сева должны держать в центре внимания и решать эту задачу как самую важную, самую главную. Болтунов, зазнаек, людей не обеспечивающих оперативного руководства подготовкой и проведением сева необходимо решительно разоблачать и принимать все меры к тому, чтобы каждый колхоз, звено и бригада провели весенний сев в максимально сжатые сроки, организованно, на высоком агротехническом уровне.

Отчеты и выборы партийных органов

Избран новый секретарь

19 апреля при стопроцентной явке, строго в назначенное время открылось отчетно-выборное собрание первичной парторганизации РО УГБ. С отчетным докладом выступил секретарь организации тов. Кошелев, который рассказал, что первичная парторганизация вооруженная историческими решениями XVIII партсъезда и XVIII Всесоюзной партийной конференции проделала большую работу по улучшению внутрипартийной и партийно-массовой работы, изучению марксистско-ленинской теории коммунистами, усилению оборонной работы, повышению производственной квалификации рядов коммунистов.

Вместе с успехами в работе первичной парторганизации тов. Кошелев отметил ряд недостатков. Некоторые коммунисты (Карпушев, Хорошев) медленно изучают историю ВКП(б), а закончившие изучение „Краткого курса“ робко берутся за изучение первоисточников (Макаров, Кошелев и другие). Не все сделано первичной партийной организацией по улучшению оборонной работы и повышению деловой квалификации работников. Подводя итоги проведения выборов в местные Советы, первичная парторганизация ослабила работу среди трудящихся в закреплённом квартале.

Коммунисты: Мельников Ф. С. Карпушев, Макаров, Хорошев и др. резко критиковали недостатки работы первичной парторганизации и секретаря ее тов. Кошелева. В своих выступлениях т. Мельников и т. Макаров заявили, что можно парторганизации иметь больше успехов в работе, если бы секретарь парторганизации больше спрашивал с коммунистов ответственности за порученное дело, вместе с этим, и больше помогал бы в работе.

Работу первичной парторганизации собрание признало удовлетворительной.

После принятия решения по докладу секретаря, партсобрание приступило к выборам. Тайным голосованием секретарем парторганизации РО УГБ избран тов. Соколов А. В.

Н. БОБАРЬКИН

Яровизируют картофель

Колхозники сельскохозяйственной артели „Призывник“, Бельшевского сельсовета, готовясь к весеннему севу заложили на яровизацию 3 тонны картофеля.

Картофель уже начал давать ростки. Помещение, где яровизируется картофель, светлое, удобное, в нем поддерживается нормальная температура.

Яровизацию картофеля производят колхозы имени 1 Мая, „Новый быт“ и многие другие.

Л. Ш.

Телеграмма Министра Иностранных Дел Японии Иосукэ Мацуока

В тот самый момент, когда я покидаю пределы Советского Союза, где я и мои спутники провели самое продолжительное время в течение моей нынешней поездки в Европу, я хочу выразить через любезное посредничество Вашей газеты народам Советского Союза свою искреннюю благодарность за оказанное ими внимание и гостеприимство за все время моего проезда через СССР и пребывания в его прекрасной столице — Москве.

Я уношу с собой только самые приятные воспоминания об этом сердечном приеме, оказанном мне Правительством и народами СССР, а равно самое положительное впечатление от того гигантского достижения, какое я наблюдал на этот раз во всех отраслях государственной и народной жизни Советского Союза в сравнении с тем, что было 8 лет тому назад, когда я был в Советском Союзе проездом в Женеву.

Министр Иностранных Дел Японии
ИОСУКЭ МАЦУОКА.

Факты изобличающие бездельников

Всю зиму председатель Юрихинского колхоза, Катунинского сельсовета, т. Галанов говорил о подготовке к весеннему севу. Ему вторил и председатель Урюпинского колхоза Смирнов. Оба много написали решений, обязательств, много давали обещаний. Практические же дела их оказались куда хуже красивых резолюций.

За всю зиму в Юрихинском колхозе, например, смогли заготовить золы только 3 центнера и никак не удосужились привести минеральных удобрений.

Не все в порядке и с семенным фондом. Овса недостает 7 центнеров, гороха 5 центнеров, яровой пшеницы 12 центнеров, картофеля 80 центнеров, клеверных семян 2,4 центнера. Однако, правление этого колхоза невозмутимо, спокойно ожидают, что ему кто-то привезет семена и энергичных мер по обеспечению колхоза семенным материалом не принимает.

Председатель Урюпинского колхоза при каждом удобном случае заявляет:

— Мы работу бригад организуем по звеньевой системе. В бригадах организованы постоянные звенья.

На самом же деле организацию звеньев в Урюпине свели к пустому формализму. Звенья бездействуют, планы урожайности не доведены еще даже до бригад.

В том и другом колхозе в весенний сев должны работать газо-генераторные тракторы. Положившись на тракторы оба колхоза плохо готовят коня к севу, а в тоже время и к встрече тракторов не готовы — чурки заготовили всего по 5--8 кубометров и та еще не высушена.

Таковы факты. Они изобличают бездельников и внушают серьезную тревогу за успех весеннего сева в Юрихинском и Урюпинском колхозах.

Н. ХАРАКТЕРОВ.

Подготовку к севу закончили

Березовский колхоз, Медведовского сельсовета, закончил подготовку к весеннему севу. В результате правильной организации труда колхоз обеспечил заготовку удобрений, ремонт сельскохозяйственного инвентаря, очистку семян и хорошо подготовил коня к севу.

Созданные в колхозе постоянные звенья хорошо поработали на сборе местных удобрений. Они собрали 70 центнеров золы, 55 центнеров птичьего помета и завезли 35 центнеров минеральных

удобрений. Все звенья составили агропланы, в которых наметили провести важнейшие агротехнические мероприятия с тем, чтобы обеспечить получение высокого урожая зерновых и технических культур.

Семена, сельскохозяйственный инвентарь в колхозе к севу давно подготовлены, подготовлен и конь. Колхоз готов приступить к весеннему севу в любое время.

Н. КУРАНОВ.

Медлят с яровизацией картофеля

Весна вступила в свои права, а все еще не приступают к яровизации картофеля.

Недалек тот день, когда колхозы начнут весенний сев. Но это ничуть не тревожит руководителей колхозов, Белобородихинского (Белов), и Жирновского (Жирнов), кото-

рые все еще не приступают к яровизации картофеля. Плохо обстоит дело в этих колхозах и с удобрениями, которых имеется недостаточное количество.

ОРЛОВ.

Весенний сев

На 15 апреля на полях Союза посеяно 10.725 тысяч гектаров яровых — на 3.830 тысяч гектаров больше, чем было засеяно на это

же время в прошлом году. Полевые работы идут по всей Украине, в том числе и в новых районах.

Первое мая—день боевого смотра сил международного пролетариата

(Материалы для докладов и бесед)

В этом году международный пролетариат встречает день 1 Мая в обстановке второй империалистической войны, уже превратившейся в мировую войну народов.

Полтора миллиарда населения земного шара уже втянуто в войну. Конца ее еще не видно, наоборот, она продолжает разрастаться, охватывая все новые и новые страны. В пламени войны рвутся государства, меняются границы, исчезают с лица земли города. Еще в начале войны развалилось насквозь прогнившее польское государство. Норвегия, Дания, Бельгия, Голландия оккупированы. Разгромлена Франция, и две трети ее территории также оккупированы. Вслед за Грецией и Албанией война грозит охватить весь Балканский полуостров. Ураган войны бушует в Европе, в Азии, в Африке, на материках, морях и океанах.

Эта война империалистов за новый передел мира, за источники сырья и рынки сбыта, за сверхприбыли вскрыла с необычайной силой загнивание и кризис всей мировой системы империализма. Война влечет за собой еще невиданное по своим масштабам уничтожение материальных ценностей и обнищание масс, она укоряет развал и дезорганизацию хозяйства не только воюющих стран, но и всего капиталистического мира в целом.

Всей своей тяжестью война ложится на плечи трудящихся масс. Они погибают не только от бомб и снарядов, но и от голода и болезни, они страдают от безработицы, от усилившейся эксплуатации, от налогов, от недостатка продуктов, от дороговизны и спекуляции.

Рабочие на предприятиях Англии уже сейчас работают по 10—14 часов в день. Несмотря на то, что в армию призваны миллионы людей, в Англии сейчас насчитывается около миллиона безработных. В Германии закон разрешает доводить продолжительность рабочего дня до 16 часов. В связи с тем, что в армию призваны миллионы рабочих, капиталисты в Германии в широких размерах применяют труд женщин и детей, заработная плата которых значительно ниже заработной платы мужчин. Во многих капиталистических странах широко применяется бесплатный принудительный труд.

О положении трудящихся в Италии можно судить хотя бы по приведенным недавно одним итальянским журналом ответам крестьян на вопрос о том, как они живут. Один крестьянин ответил: „Мы перестали есть хлеб и едим только поленту (круто заваренная кукурузная мука.—Ред.) и салат. Мы перестали есть мясо и пить вино, мы больше не курим. О развлечениях, конечно, не может быть и речи. Увидим, удастся ли нам хоть таким образом уцелеть“.

Безмерные страдания и бедствия принесла война трудящимся Франции. Миллионы беженцев, лишившихся крова, имущества, семьи и близких, пополняют ряды безработных и нищих. Французский посол в США Анри Эй официально сообщает, что во Франции наблюдается множество случаев смерти от голода. В США, несмотря на воен-

ную горячку в промышленности, приносящую капиталистам колоссальные барыши, насчитывается свыше 10 миллионов безработных.

Голод и бедствия народа капиталисты используют для своего обогащения, занимаясь спекуляциями и взвинчивая цены на все товары. Если трудящиеся война приносит все более тяжелые лишения, нищету, голод и смерть, то для буржуазии война — „ужасно прибыльная вещь“ (Ленин). По сообщению газеты „Нью-Йорк таймс“, министр торговли США Джонс заявил, что за последний год прибыли в военной промышленности увеличились больше чем на 25 проц., а в 1941 год обещает принести еще большее увеличение прибыли. Чистая годовая прибыль английской компании „Бритиш селаниз“, которая объединяет фирмы, изготавливающие искусственный шёлк, составила в 1940 году 320.913 фунтов стерлингов против 94302 фунтов стерлингов в 1939 году. По данным „Фелькингер беобахтер“ от 4 октября, стоимость акций германских акционерных обществ на 3 сентября 1940 года, т. е. спустя год после начала войны, возросла почти на 132 проц. Прибыли американского стального треста Джонса Лоффина за год достигли 2000 проц. Эти данные красноречиво показывают, кому настоящая война выгодна и кто наживается на ней.

Современная империалистическая война, как и предыдущая, подготавлилась капиталистами всех стран в течение двух десятилетий в величайшей тайне от народов. В подготовке новой кровавой бойни буржуазии помогали реакционные вожди социал-демократии, которые систематически срывали все попытки революционных рабочих к созданию единого пролетарского фронта. Они тормозили мобилизацию широчайших народных масс против войны, они нагло клеветали на Советский Союз и проводимую им политику мира между народами и обеспечения безопасности страны социализма. А когда война началась, социал-демократические лакеи империализма первыми открыли поход против организаций рабочего класса.

Чтобы устранить все препятствия на пути к осуществлению своей военной программы, империалисты усилили наступление на демократические права рабочего класса, на все его завоевания. Против этого наступления капитала и реакции широкие массы трудящихся под руководством коммунистических партий с первых же дней второй империалистической войны повели решительную борьбу.

В Англии в июне 1940 года состоялась конференция представителей многочисленных советов профсоюзов и предприятий, а также представителей всех групп рабочего движения. Конференция потребовала, чтобы было создано народное правительство, опирающееся на массовое движение на фабриках, в профсоюзных и различных рабочих организациях. В июле состоялась в Лондоне также и другая конференция, созданная „Национальным комитетом защиты гражданских свобод“, в состав которого входят де-

ятели лейбористской партии, депутаты, члены либеральной партии, представители литературы и искусства. В резолюциях, принятых конференцией, были выдвинуты требования восстановления свободы печати, собраний и слова, охраны профсоюзных прав.

12 января 1941 года в Лондоне состоялся Народный конгресс. Этот Конгресс вылился в яркую, могучую демонстрацию английских трудящихся против империалистической буржуазии как своей страны, как и всего капиталистического мира. В работе Народного конгресса приняли участие 2234 делегата, которые были избраны 1200 тысячами трудящихся. В политической платформе, принятой Конгрессом, сказано: „Собравшись на первое заседание Народного конгресса в Лондоне 12 января 1941 года, мы высказываем наше убеждение, что нынешнее правительство представляет интересы богатых, что только единство и активная борьба рабочего класса за его собственные интересы и создание народного правительства, действительно представляющего рабочий класс, может спасти его от несчастий и страданий, которые приносит ему война“.

За последнее время по всей Англии широко развернулась мощная кампания в защиту коммунистической газеты „Дейли уоркер“, закрытой английскими властями. Тысячи рабочих, членов профсоюзов, деятелей умственного труда, науки, искусства, литературы горячо протестуют против реакционной политики английской буржуазии.

Героическую борьбу против наступления капитала и реакции продолжают вести американские рабочие, руководимые компартией. Они выступают против военных законов и проводимой правящими классами политики втягивания США в войну. Они протестуют против бесных военных прибылей американских капиталистов. На предприятиях Америки растет волна трудовых конфликтов и стачек.

Борьба рабочего класса и трудящихся против наступления капитала растет и в других капиталистических странах. Трудящиеся повсеместно все более и более сплачиваются вокруг коммунистических партий, под знаменем Коммунистического Интернационала.

Великий, героический китайский народ за годы войны против японских империалистов вписал блестящие страницы в историю борьбы колониальных и полуколониальных народов за свое освобождение. Несмотря на то, что японцы оккупировали в Китае за годы войны более 900 уездов, только 100 уездов находятся целиком в их руках. Япония в войне с Китаем потеряла уже 1½ миллиона убитыми и ранеными, но добиться победы ей не удалось. Официальная японская статистика вынуждена сообщать о многочисленных стачках и конфликтах на предприятиях Японии. Даже по этим, явно преуменьшенным данным, на предприятиях было зарегистрировано за 10 месяцев 1939 года 1009 конфликтов с 83 тысячами участников. За год количество участников конфликтов и стачек выросло более чем на 45 проц. В 1940 году сопротивление японских рабочих предпринимателям и во-

енщине продолжало расти и приняло еще более внушительные размеры.

Неиссякаемым источником мужества и энергии рабочего класса и трудящихся в их борьбе против своих угнетателей является сознание того, что „есть на свете Москва“, есть страна, где победил социализм, есть великий и могучий Союз Советских Социалистических Республик — оплот и надежда трудящихся всего мира.

Влияние и роль Союза Советских Социалистических Республик на международной арене за последние годы колоссально возросли. Теперь уже ни один сколько-нибудь значительный вопрос мировой политики не может быть разрешен без учета международного значения Советского Союза.

Рост международного значения СССР ярко отражает величественные победы мудрой ленинско-сталинской внешней политики, достигнутые под руководством товарища Сталина.

За последнее время капиталистическому миру, миру упадка, войны и разложения, пришлось потесниться, а мир социализма, мир счастливой надежды, радости и счастья всего человечества, расширил свои границы.

Первомайский праздник 1940 года в одних рядах с трудящимися Советского Союза впервые свободно праздновали освобожденные народы Западной Украины, Западной Белоруссии и многих городов и районов Карело-Финской Советской Социалистической Республики.

Первомайский праздник 1941 года вместе с многомиллионными массами Советского Союза впервые свободно проведут освобожденные народы Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР, Бессарабии и Северной Буковины.

Трудящиеся СССР встречают день 1 Мая 1941 года новыми победами социалистического строительства.

Реализуя исторические решения XVIII съезда Всесоюзной коммунистической партии большевиков, трудящиеся СССР под руководством большевистской партии и великого продолжателя дела Ленина товарища Сталина добились новых успехов в строительстве коммунизма. Успешно выполняется третья сталинская пятилетка — пятилетка дальнейшего укрепления хозяйственного и оборонного могущества нашей родины.

Социалистическое народное хозяйство Советского Союза развивается планомерно, по законам расширенного воспроизводства. Это обеспечивает неуклонный рост производства во всех отраслях народного хозяйства. Наша социалистическая промышленность, сельское хозяйство не подвержены влиянию лихорадки, которую каждый раз переживает капиталистическое хозяйство, особенно во время кризисов и войн.

В то время как в США уровень промышленного производства в 1940 году повысился по сравнению с 1929 годом лишь на 11 проц., в СССР продукция всей социалистической промышленности увеличилась в 1940 году по сравнению с 1929 годом в 5,3 раза.

Только за три года третьей

сталинской пятилетки продукция социалистической промышленности в СССР выросла на 44 проц. Продукция машиностроения и металлообработки за те же годы увеличилась еще больше — на 76 проц.

Среднесуточная выплавка чугуна в конце 1937 года составляла 40 тысяч тонн, а в конце 1940 года — 46—47 тысяч тонн; выплавка стали за тот же период увеличилась с 50—51 тысячи тонн до 58—59 тысяч тонн в сутки; суточная добыча угля — с 370 тысяч тонн до 467 тысяч тонн; нефти и газа — с 84—86 тысяч тонн до 97—98 тысяч тонн.

Но этот подъем в металлургии, в топливной, а также и в других отраслях промышленности для нас недостаточен. Мы должны еще быстрее двигаться вперед по пути к разрешению основной экономической задачи СССР — перегнать главные капиталистические страны и в экономическом отношении, то есть в размере промышленного производства на душу населения. Задача третьего пятилетнего плана, безусловно могут быть не только выполнены, но и перевыполнены.

За три года третьей пятилетки объем капитальных вложений в народное хозяйство СССР (в новое строительство и переоборудование предприятий) составил 108 миллиардов рублей — в два с лишним раза больше чем за всю первую пятилетку и немногим меньше чем за всю вторую пятилетку.

В период первой пятилетки вступили в строй около 1500 новых предприятий. Лишь за три года третьей пятилетки в строй государственной промышленности (не считая районной промышленности местного значения) вступило около 2900 фабрик, заводов, шахт, электростанций и т. д.

Однако и в области капитального строительства наши достижения могли бы быть еще большими. Намеченный план капитальных работ и ввода в действие новых мощностей был все же невыполнен.

Влестяще осуществляется в СССР ленинский план электрификации. В 1913 году мощность всех электростанций царской России составляла всего 1,1 миллиона киловатт. Лишь за три года третьей сталинской пятилетки мощность электростанций Советского Союза увеличилась на 2400 тысяч киловатт.

Железнодорожные перевозки в 1940 году по сравнению с 1939 годом выросли на 17 миллиардов тоннокилометров и достигли 409 миллиардов тоннокилометров.

Во время военных действий, которые пришлось вести Красной Армии в конце 1939 и начале 1940 года, железнодорожный транспорт несмотря на отдельные недостатки справился со своими задачами и показал, что может справиться с мобилизационными потребностями нашей Красной Армии. Однако успехи железнодорожного транспорта могли бы быть еще большими, если бы этому не мешали многочисленные дефекты и неполадки, с которыми на транспорте не ведется до сих пор необходимой борьбы. Все еще продолжают нерациональные перевозки, не ликвидированы узкие места в пропускной способности ряда узлов и направлений.

(Продолж. см. на 3 стр.)

Первое мая—день боевого смотра сил международного пролетариата

(Продолжение)

(Материалы для докладов и бесед)

В результате неустанных забот большевистской партии за истекшие три года третьей сталинской пятилетки значительно увеличился объем своих перевозок водный транспорт.

Осуществляется намеченная планом грандиозная программа социалистической реконструкции водного транспорта. Все же несмотря на огромную повседневную помощь партии Ленина—Сталина и советского правительства речной и морской транспорт работает еще не удовлетворительно. Не выполняются планы перевозок, особенно по таким важным видам продукции, как лес, нефть, уголь, строительные материалы.

Партией и правительством созданы все условия для того, чтобы наша социалистическая промышленность, железнодорожный и водный транспорт неуклонно шли в гору и не только выполняли, но и перевыполняли свои планы. В истекшем году партия и правительство дали руководителям предприятий и учреждений такой мощный рычаг роста производительности труда, укрепления трудовой дисциплины, увеличения выпуска продукции и повышения ее качества, как Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 года. Однако далеко не все руководители использовали эти огромные возможности роста производства, повышения качества работы. В результате ряд отраслей промышленности и предприятий план 1940 года значительно невыполнили.

Задача состоит в том, чтобы полностью использовать огромные резервы социалистического строя для подъема всего народного хозяйства, чтобы мобилизовать весь советский народ на выполнение решений XVIII партийной конференции, — на борьбу за производственный график, за жесткую экономию, за стройнейший учет и правильное использование оборудования, материалов, сырья, за чистоту и порядок на производстве, за технологическую и трудовую дисциплину, за укрепление единоначалия, за развитие стахановского движения, за 7,9 миллиарда пудов зерна, за дальнейший подъем социалистического земледелия и животноводства.

Успешное решение этих задач обеспечит дальнейший рост и укрепление хозяйственной и оборонной мощи нашей родины, ее победоносное продвижение вперед, к коммунизму.

За годы третьей сталинской пятилетки значительно выросла продукция нашего социалистического сельского хозяйства. Могучий рост производительных сил нашего сельского хозяйства стал возможным благодаря победе колхозного строя и мероприятиям советского государства по механизации сельскохозяйственного труда, развитию агротехники и т. д.

В 1940 году в СССР работало около 7 тысяч машинно-тракторных станций. Тракторный парк по сравнению с 1938 годом увеличился с 483 тысяч до 523 тысяч в 1940 году. Парк комбайнов за тот же период вырос с 153 тысяч до 182 тысяч. На полях нашей страны работают многие сотни тысяч автомобилей и других сложных сельскохозяйственных машин и орудий.

Подъем социалистического земледелия стал устойчивым. Из года в год увеличивается валовой сбор всех культур. За пять лет — с 1910 по 1914 годы — среднегодовой сбор зерна в царской России в среднем составлял немногим более 4 миллиардов пудов. В 1940 году валовой сбор зерновых культур социалистического сельского хозяйства несмотря на неблагоприятные климатические условия (исключительно сильные морозы, затяжная весна, засушливая погода на востоке) составил около 7,3 миллиарда пудов. В 1940 году не только отдельные колхозы и районы, но и целые области добились стопудовых урожаев.

В 1940 году сталинский Центральный Комитет ВКП(б) и Совнарком СССР приняли ряд важнейших постановлений, направленных к дальнейшему укреплению колхозного строя и подъему социалистического сельского хозяйства: о мерах по охране общественных земель колхозов от разбазаривания; об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов; о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства и другие.

Честное и добросовестное выполнение всех этих решений партии и правительства сможет обеспечить еще более грандиозные победы социализма в деревне.

Партией и правительством за последние годы приняты меры к решительному подьему социалистического животноводства. Эти мероприятия привели к росту поголовья скота и повышению продуктивности животноводства. Только за один 1940 год поголовье в колхозах возросло: крупного рогатого скота — на 12 проц., свиней — на 15 проц., овец — на 25 проц. и коз — на 34 проц. Количество крупного рогатого скота только в колхозных фермах к концу 1940 года достигло уровня поголовья, которым располагала вся Германия в 1938 году. А Германия по праву считается страной развитого животноводства.

Огромные успехи социалистического сельского хозяйства продемонстрировала всему миру Всесоюзная сельскохозяйственная выставка, которая „не только дает итог побед, но и является мощным призывом к дальнейшему подьему сельского хозяйства, к новым славным победам социализма“. (МОЛОТОВ).

С каждым годом возрастает народный доход СССР. Этот рост является ярким показателем роста материального и культурного уровня советского народа, роста его потребления. Лишь за три года третьей сталинской пятилетки народный доход в нашей стране возрос с 96 миллиардов до 125,5 миллиарда рублей. В 1913 году народный доход царской России выражался всего в сумме 21 миллиарда рублей. Таким образом, народный доход в СССР в 1940 году превысил в шесть раз народный доход дореволюционной России. При этом надо иметь в виду, что народный доход СССР является подлинно народным доходом. Он создается в социалистической си-

стеме хозяйства и распределяется только в интересах народа. В царской же России, как и вообще в капиталистических странах, народный доход создавался трудящимися в условиях жесточайшей их эксплуатации и присваивался в львиной части горсткой капиталистов и помещиков.

Из года в год возрастает производство средств потребления, увеличившееся в 1940 году на 7 проц. против 1939 года и на 33 проц. против 1937 года.

Численность рабочих и служащих в народном хозяйстве с 27 миллионов человек в 1937 году возросла до 30,4 миллиона в 1940 году.

С 1937 по 1940 год фонды заработной платы рабочих и служащих нашей страны выросли с 82,2 миллиарда рублей до 123,7 миллиарда рублей, то есть в полтора раза.

За годы третьей сталинской пятилетки продолжало неуклонно улучшаться также материальное и бытовое положение трудящегося крестьянства. Денежные доходы колхозов возросли с 14,2 миллиарда рублей в 1937 году до 18,3 миллиарда рублей в 1939 году. 1940 год был годом дальнейшего значительного роста как денежных так и натуральных доходов колхозов и колхозников.

За годы социалистического строительства в нашей стране произведена подлинная культурная революция. Неузнаваемо вырос культурный и технический уровень советского народа.

Только за период с 1926 до 1939 года количество квалифицированных рабочих увеличилось: слесарей — в 3,7 раза, токарей — в 6,8 фрезеровщиков — в 13, машинистов — в 4,4, штукатуров — в 7 и трактористов — в 215 раз. За тот же период количество инженеров выросло в 7,7 раза, агрономов — в 5, научных работников — 7,1, учителей — в 3,5 и врачей — в 2,3 раза.

В 1941 году советские вузы и вузы выпускают около 120 тысяч молодых специалистов.

В то время как в капиталистических странах в результате войны разрушаются тысячи мировых памятников культуры, закрываются двери школ и университетов и тысячи работников умственного труда умирают от голода и безработицы, в нашей стране расцветают наука, искусство.

Кроме Украинской, Белорусской академий наук за истекший год созданы академии наук в Грузинской и Литовской союзных республиках. Тысячи ученых, артистов, писателей в нашей стране награждены высшими наградами — орденами СССР.

Совет народных комиссаров Союза ССР в ознаменование шестидесятилетия товарища Сталина учредил сталинские премии за выдающиеся работы деятелям науки и искусства, за лучшие изобретения, за выдающиеся достижения в области военных знаний. Сталинские премии уже получили многие выдающиеся деятели науки, литературы, искусства.

По всей нашей стране развернулось могучее социалистическое соревнование имени Третьей Сталин-

ской Пятилетки, охватившее миллионы трудящихся. Передовики соревнования выдвинули новые замечательные формы творческой инициативы, направленной к увеличению производительности труда, к выполнению и перевыполнению производственных заданий.

Соревнование родило новых героев социалистического труда, таких, как буржик кировского бассейна Алексей Семиволос — инициатор нового метода многозобойной, скоростной добычи руды, — как буржик Красногвардейской шахты треста Красноуральмедьруда Илларион Янкин, перенесший семиволосовский метод на меднорудные предприятия Урала.

Соревнование работников черной и цветной металлургии, угольной и нефтяной промышленности, начавшееся в 1940 году и продолженное на 1941 год, а также развернувшаяся во всей стране борьба за перенос в работе между другими отраслями и предприятиями вскрытия огромных неиспользованных резервов дальнейшего увеличения выпуска продукции, повышения ее качества, роста производительности труда.

Соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки развертывается не только в промышленности, но и в сельском хозяйстве.

Творческий подъем, охвативший широчайшие колхозные массы, нашел свое выражение в движении за строительство колхозных водоемов. По инициативе колхозников артели „Железнодорожник“, Таловского района, Воронежской области, в 1940 году колхозами в Советском Союзе построено почти 16000 новых водоемов, отремонтировано свыше 20000 старых.

В дни подготовки к XVIII конференции ВКП(б) поднялась новая волна социалистического соревнования, которое все шире развертывается под знаком борьбы за выполнение исторических решений конференции.

Советские люди — пламенные патриоты социалистической родины. Ярким свидетельством героизма советских людей является массовое награждение орденами и медалями Советского Союза командиров, политработников, красноармейцев,

стахановцев промышленности, сельского хозяйства, людей науки и искусства. Только в 1940 году свыше 50 тысяч красноармейцев, командиров, политработников награждены орденами и медалями СССР. Свыше 400 человек удостоены высшей военной награды — звания Героя Советского Союза.

Истекшие три года третьей сталинской пятилетки показали со всей убедительностью, какие неисчерпаемые возможности заложены в советском социалистическом строе для достижения новых, еще более значительных побед коммунизма в нашей стране.

Советский народ вправе гордиться своими успехами. Но мы не были бы большевиками, достойными жить и бороться под великим знаменем Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, если бы достигнув этих успехов, почли на лаврах. Большевикам присуще внутреннее беспокойство за дело, порученное партией. Этому советских людей постоянно учил Ленин, этому неустанно учит нас товарищ Сталин.

„Я думаю, товарищи, — говорил товарищ Сталин на собрании актива Московской организации в докладе о работах апрельского объединенного Пленума ЦК и ЦКК 13 апреля 1928 года, — что самокритика нужна нам, как воздух, как вода. Я думаю, что без нее, самокритики, наша партия не могла бы двигаться вперед, она не могла бы вскрывать наших язв, она не могла бы ликвидировать наши недостатки“.

Партия во всей своей работе руководствуется этими указаниями товарища Сталина. В полном соответствии с ними XVIII Всесоюзная конференция большевистской партии решительно вскрыла имеющиеся недостатки в работе партийных, советских, хозяйственных и профсоюзных организаций по руководству промышленностью, транспортом, сельским хозяйством. Тов. Маленков в своем докладе на XVIII конференции ВКП(б) „О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта“ говорил:

(Окончание см. на 4 стр.)



Технический рационализатор лесопильного завода имени Буйбышева (Сталинград) тов. А. М. Егоров, сконструировавший портативную комлеву тележку для подачи бревен к лесопильной раме. Годовая эконо-мия от одной тележки составляет 26 тысяч рублей.

Фото А. Мазлецова.

Фотохроника ТАСС.

Первое мая — день боевого смутра сил международного пролетариата

(Материалы для докладов и бесед)

(Окончание)

„Какие же, товарищи, причины неудовлетворительной работы ряда отраслей промышленности и транспорта? Мы обязаны вскрыть эти причины со всей большевистской прямотой. Чем честнее мы вскроем наши недостатки, тем скорее от них освободимся. Этому повседневно учит нас товарищ Сталин. Люди замыкающие недостатки, оказывают плохую услугу партии“.

Всесоюзная партийная конференция не только вскрыла недостатки, но и указала пути их исправления. Исходя из наличия огромных резервов и задач дальнейшего всемерного укрепления хозяйственного и оборонного могущества социалистической родины, XVIII Всесоюзная конференция нашей партии приняла план развития народного хозяйства СССР на 1941 год. Лишь за один год выпуск валовой продукции промышленности СССР должен быть увеличен на 17—18 процентов. Производство

средств производства должно возрасти на 23,5 проц., а производство средств потребления — на 9 проц. Производство чугуна должно быть доведено до 18 миллионов тонн, стали — до 22,4 миллиона тонн, проката — до 15,8 миллиона тонн; добыча угля должна увеличиться до 191 миллиона тонн, нефти с газом — до 38 миллионов тонн. В области сельского хозяйства необходимо довести валовую продукцию зерновых культур до 7900 миллионов пудов. За один год, по государственному плану, должно быть введено в строй на полную или частичную мощность 1576 промышленных предприятий, в том числе 1151 новое предприятие и 425 — реконструированных. Велики задания плана 1941 года также и в области повышения материального и культурного уровня советского народа. Количество рабочих и служащих в народном хозяйстве достигнет 31,6 миллиона человек. Фонды заработной платы увеличатся на 14 миллиардов рублей и составят по всему народному хозяйству свыше 175 миллиардов рублей. На социально-

культурные мероприятия намечено израсходовать 47,8 миллиарда рублей — на 14,6 проц. больше чем в прошедшем году. Из года в год растут зажиточность и культура советского народа, строящего новый мир — мир коммунизма.

Сплоченный как один человек вокруг большевистской партии, своего любимого и мудрого вождя товарища Сталина, преодолевая все трудности на пути, советский народ выполнит народнохозяйственный план четвертого года третьей сталинской пятилетки.

В день 1 Мая советский народ будет демонстрировать свою беззаветную преданность и любовь к партии Ленина — Сталина, горячее стремление еще выше поднимать хозяйственную и оборонную мощь своей великой социалистической родины, готовность и впредь укреплять интернациональные связи рабочего класса СССР с рабочим классом капиталистических стран, готовность и впредь неуклонно идти вперед по пути к достижению новых высот коммунизма.

ЗА РУБЕЖОМ

(Из сообщений ТАСС)

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 19 и 20 апреля)

Английские газеты, сообщая о положении в Югославии, указывают, что в некоторых районах страны югославские войска все еще продолжают оказывать сопротивление, хотя они уже не находятся под каким-либо единым командованием.

На греческом фронте происходят ожесточенные бои. В сводке верховного командования германской армии говорится, что германские войска в Фессалийской равнине преследуют греческие и английские части, вытесненные со своих позиций.

В Албании, 19 апреля итальянские части достигли греко-албанской границы на всем ее протяжении.

В ночь на 20 апреля многочисленные эскадрильи германских самолетов снова подвергли ожесточенной бомбардировке Лондон. Налет продолжался в течение всей ночи. На герод было сброшено огромное количество фугасных и зажигательных бомб. В английских сообщениях указы-

вается, что бомбардировка причинила серьезные повреждения и, повидимому, вызвала весьма большие человеческие жертвы. Одновременно в эту ночь атакам подверглись и другие районы Англии, главным образом в восточной и юго-восточной части.

Английские самолеты, по германским сообщениям и 19, и в ночь на 20 апреля над территорией Германии не появлялись.

В Северной Африке военные действия по-прежнему развертываются на ливийско-египетской границе в районе Соллума и в районе Ливийского порта Тобрука, который все еще удерживают англичане. Передовые части англичан предприняли несколько атак против германо-итальянских войск.

В Восточной Африке, в Абиссинии, продолжаются бои. Возрастающая активность абиссинских партизан содействует преследованию англичанами отступающих итальянских частей.

Тяжелое продовольственное положение во Франции

Выходящая на юге Франции газета «Пти нисуа» поместила статью, посвященную тяжелому продовольственному положению в стране. Газета указывает, что в прошлом году особенно плохой урожай был собран в неоккупированной зоне Франции. Из 38 департаментов этой зоны 36 остались без хлеба.

Французское правительство вводит все более строгие ограничения потребления. Но эти меры не могут улучшить положение. Недостаток кормов вызвал

значительное уменьшение поголовья скота. Откорм свиней почти прекратился. Из-за отсутствия кормов стало невозможным также заниматься разведением домашней птицы.

В статье говорится, что в этом году урожай также может быть лишь посредственным, так как во Франции нет достаточно-го количества удобрений и семян, лошадей и рабочей силы. Поэтому, заключает газета, можно лишь с тревогой смотреть в будущее.

Борьба за атлантические торговые пути

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, английский посол в США Галифакс заявил представителям печати, что по его мнению, события в Африке имеют большее значение, чем события на Балканах, но решимым театром войны продолжат оставаться Атлантический океан.

Военно-морской обозреватель агентства Рейтер пишет, что с наступлением весны борьба за атлантические торговые пути начинает принимать все более ожесточенный характер. За последние несколько недель немцы стали использовать шире свой военно-морской флот. Не приходится сомневаться, продолжает обозреватель, что немцы приложат все усилия, чтобы помешать увеличивающемуся потоку военных материалов из Америки в Англию.

Обозреватель высказывает предположение, что в ближайшее время английский флот поведет более успешную, чем досих пор, борьбу с противником в Атлантике. После ударов, нанесенных итальянскому флоту, освободится часть кораблей из средиземноморской эскадры. Кроме того, число кораблей, выпускаемых английскими судостроителями, постоянно увеличивается.

Новое греческое правительство

Агентство Рейтер сообщило, что 18 апреля премьер-министр Греции Коринис покончил жизнь самоубийством.

Сформировано новое правительство. Во главе его стоит король Греции Георг.

Об улучшении санитарного состояния городов, районных центров и рабочих поселков области

Решение исполнительного комитета Горьковского областного Совета депутатов трудящихся от 14 апреля 1941 года.

В целях улучшения санитарного состояния и обеспечения надлежащей чистоты городов, рабочих поселков, районных центров и предупреждения развития желудочно-кишечных заболеваний в весенне-летний период, исполком областного Совета депутатов трудящихся решил:

1. Обязать исполнительные комитеты городских, поселковых и районных Советов депутатов трудящихся:

- а) не позже 25 апреля 1941 года провести очистку и уборку улиц, площадей и дворов, а также рынков, пристаней и прочих мест общественного пользования;
- б) обеспечить повседневно

контроль за неуклонным исполнением решения исполкома областного Совета от 7 апреля 1940 года «О мероприятиях по улучшению санитарного состояния города и райцентров».

2. Облкомхозу (т. Попкову) и областной государственной санитарной инспекции (т. Глезерову) в конце апреля 1941 года организовать проверку исполнения настоящего решения в городах, рабочих поселках и районных центрах Горьковской области.

Председатель исполкома областного Совета М. ТРЕТЬЯКОВ.
Секретарь исполкома областного Совета А. БАРИНОВ.

Призывникам Ветлужского района

Дорогие товарищи! Приближается время, когда вы придете в столу призывной комиссии за долгожданной путевкой в ряды РККА и Военно-Морского Флота.

Мне, — гагшему земляку, находящемуся сейчас в рядах РККА хочется пожелать Вам — молодым патриотам родины отличной подготовки к призыву. А это зависит от Вас самих.

Каждый призывник должен

хорошо овладеть допризывной подготовкой, сдать нормы на сборные звачки, научиться метко стрелять.

Одновременно с этим каждый призывник должен быть образцом соблюдения государственной и трудовой дисциплины, быть застрельщиком социалистического соревнования в своем колхозе, предприятии и учреждении.

Л. СЕРЕБРЯКОВ.

Материальная подготовка закончена

В Березниковском колхозе имени Ворошилова, Фабричного сельсовета, организовано 4 постоянных звена, в которых насчитывается 36 трудоспособных колхозников. Вся подготовка к весеннему севу проводится этими звеньями.

Неплохо подготовлен сельскохозяйственный и транспортный ин-

вентарь. Отремонтировано 13 плугов, 12 борон, 7 сенокосилок и 10 телег. Заготовлено 80 центнеров золы, 15 центнеров куриного помета и вывезено навоза на поля 150 возов.

Д. КОМЛЕВ,
секретарь Фабричного сельсовета.

„У нас нет сыворотки...“

В конце февраля председатель колхоза «Новый путь», Макарьевского сельсовета, ездил за дровами. Возвращаясь из леса ему встретилась бешеная собака, которая сильно испугала лошадь. Но сразу за ветеринарной помощью Смирнов не обратился и только через два дня лошадь была приведена в Ветлужскую ветеринарную лечебницу. Но здесь также не было оказано никакой помощи пострадавшей лошади. При этом колхознику, который привел лошадь, было сказано:

— У нас нет сыворотки против бешенства. А для того, чтобы установить бешеную или нет

собакой укушена лошадь, вы эту собаку поймайте и привезите к нам в амбулаторию.

В результате такого халатного и безответственного отношения со стороны работников ветеринарной лечебницы и самого председателя колхоза, лошадь 13 апреля пала. Падение самой лучшей лошади принес колхозу материальный ущерб не менее 7000 рублей.

Не мешало бы следственным органам вмешаться в это дело, и выявив непосредственных виновников, привлечь их к судебной ответственности.

П. В.

Передачи по радио в помощь изучающим марксизм-ленинизм

23 апреля по станции РВ — 84 — лекция из цикла «История СССР», Энгельса «Людвиг Фейербах».

30 апреля по станции РВ — 1 — доклад т. Пономарева «1-е Мая — день международной боевой пролетарской солидарности».

Все указанные выше передачи и по станции РВ — 1, и по станции РВ — 84 начинаются в 21 час 15 минут местного времени.

28 апреля по станции РВ — 1

Вр. и. о. ответственного редактора И. П. МАТЮШИН.